



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Senioři v rezidenčních zařízeních a jejich subjektivní vnímání potřeb

Autor práce: Bc. Petra Křížková

Obor studia: PVČ

Posudek vypracovala: Mgr. Věra Suchomelová, Th.D

Datum: 24. 4. 2017

Způsob práce:

Diplomová práce navazuje na předchozí bakalářskou práci zaměřenou na život obyvatel rezidenčních zařízení v Rakousku. Autorka pracovala se zjevným zaujetím a poctivým přístupem. S ohledem na velkou náročnost spojenou zejména s transkripcí a překladem rozhovorů se k samotné analýze dat dostala poměrně pozdě. Větší časový prostor by jistě vedl k odhalení některých nepřesností ve výzkumné části.

Formální a obsahová stránka

Diplomová práce splňuje požadovaný rozsah i optimální podíl přehledové a výzkumné části. Bibliografické citace se na některých místech mírně rozcházejí s normou (nejednotný způsob citace v textu). Autorka vychází z dostatečného množství tuzemských i zahraničních zdrojů, které jsou spíše staršího data. Zpracování tématu by prospěla rešerše aktuálních článků zejména z německy mluvící oblasti.

Cílem práce je dle autorky „zjistit, jaké jsou priority potřeb seniorů žijících v domově pro seniory“. V **přehledové části** se autorka zaměřuje na vysvětlení procesů, kterými člověk ve vyšším věku prochází. V souladu s tématem práce se podrobněji zabývá oblastí potřeb. Na konci každé kapitoly shrnuje nejdůležitější myšlenky. **Výzkumná část** je sondou do vnímání některých psycho-spirituálních potřeb sedmi obyvatel rezidenčního zařízení v Linci. Přínosem této části je bezesporu sonda do pro českého čtenáře neznámého prostředí lineckého rezidenčního zařízení. Autorka na základě závěrů studií z českého prostředí a své praxe reflektuje některé rozdíly mezi rakouským a českým prostředím (například vztah ke smrti a umírání, jež se zdá být méně tabuizován, silnější potřeba vzájemné interakce s druhými obyvateli zařízení, větší sebevědomí obyvatel, silnější pocit „domova“). K obecnějším závěrům by vedla komparativní studie, již ale výzkum v této práci není. V kapitole nazvané „Interpretace výzkumných otázek“ se autorka snaží zodpovědět dílčí otázky. Zřejmě ve snaze o stručnost je formulace závěrů někdy neobratná až zkratkovitá. V kvalitativním výzkumu je vhodné uvádět tvrzení spojením: zdá se, může to tak být..“

Je třeba ocenit jednak náročnost s množstvím cizojazyčných zdrojů jak v teoretické, tak ve výzkumné části, jednak samotný charakter výzkumu, který může přinést potřebné poznatky studentům, kteří v Linci absolvují studijní pobyt či praxi. Sama autorka propojila řešení diplomové práce se svým studijním pobytem.

Otázka do diskuze: jaké opatření pro praxi v českém prostředí autorka na základě svého šetření navrhuje?

Navrhuji hodnocení 1-2 podle obhajoby.